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Ha még a régi . . .
A Debreezen számára irta: Szunyogh Barna.

Ha még a régi kornak ifja lennék:
A rólad Írott vers simán haladna,
Remény sóvárgás, álom lenne abba... 
Szóval csupa szerény, halk, szűzi emlék.

A régi versben szépen eldalolnám,
Hogy „rabja lettem“ két sötét szemednek; 
Hogy már „a sírig“ csak Téged szeretlek 
És igy tovább, — mig kész lenne a nótám.

De lásd babám, már uj partokra szálltam: 
Ahol liheg, dalol mindenki bátran;
Ahol, ha irok, láztüzes az arcom.

S nem azt imádom benned, ami lányos, 
Hanem, ami hő éltet ad, sugároz,
Ami lényedben örök Évaasszony..

Meghalt egy kutya . . .
— Gorkijtól. —

— A „Debreezen“ eredeti tárcája. —
Szürke alkonyat nehezedett a mezőre, a 

naptüzelte földből tikasztó meleg szag áradt 
ki. Lassan jött fel a mogorva hold, egy hal 
alakú felhő ntozdulatlanul tapadt a szemha­
tárra, átszelve a holdat, mely vérrel teli csé­
széhez hasonlított.

Utam mezőn keresztül, egy álmos kis 
városba vitt, templomkeresztjci csillogása 
lassan-lassan a homályba vész, valami kü­
lönös zaj lágyan úszott felém, alig észreve­
hetően, mint suhogó árny és a sötét por­
szürke országúton szaladt egy kutya.

Behúzott farkkal, kilógó nyelvvel, fejét 
mozgatva lassan jött felém ; láttam: amint 
lompos szőrét megrázogatta. Csendes járásá­
ban volt valami komoly, bánatos ős azt a 
benyomást tette reám, mintha ez a szánal­
mas éhes kutya valamit elhatározott volna 
magában, eltökélten, megmásithatatlanul. 
Halkan fütytyentve magamhoz hívtam. — 
Osszerázkódott, leült és felemelte fejét, sze­
mei ellenséges tűzben ragyogtak és fogát vi­
csorítva ugrott rám. Egy lépést tettem fe-

Márciusi hangulatok.
(y.) Még nem engedett föl a 

töld fagya, még hótakarók borítják 
a mezőségeket, de már koronként 
tavaszi fuvalatok keringenek a le­
vegőben, nyomán az egyre erősbödő 
napsütésnek.

A tavasz első lélekzetvételét 
érezik mindenek már is, a szabad­
ság hónapjának hajnalhasadásán. 
Sejtelmes vágyak kergetik mind 
frissebben ereinkben a vért, ama 
vérhullámokat, melyeket elnyomott 
a természet könyörtelen önkény­
hatalma, a tél szigora, mely nem 
tiiri a szivek forrongását, mely meg­
fagyasztja hideg, halálos lehelletó- 
vel az élet virágait.

Tavasz legelső lélekzetvételére 
fogékonyabb a lélek, minden iránt 
ami szabadságok biztosításával, sza­
bad akarataink érvényesítésével áll 
összefüggésben. Egyre jobban ég­
nek a vágyak a természet zsendü- 
léseért, rügyfakasztó tavasz eljöve­
teléért, mikor gomolygó ködök, 
metszőén hideg levegő nem állíta­
nak fel többé korlátokat a szabad 
levegő élvezésében, mikor a zuzma-

rás faágak a természet örök törvé­
nyei szerint virágzásba borulnak.

Tavaszi hangulatok hatása alatt, 
emlékezünk elraullott időkről, ama 
régi március hónapokról, amelyek­
nek ereje mindenkor eltemetett sza­
badságokat keltett életre s ezek közt 
a magyar szabadságharc örökéletü 
márciusára, mint legendás küzdel­
mek születésnapjára.

Emlékezünk s érezzük sziveink­
ben kigyulni a lángot, érezzük a 
régi vágyak megújhodását, épen 
úgy, mint minden évben igy már­
cius idusának közeledtével.

Olyan egyforma a magyar nem­
zet márciusa minden évben. Sza­
kasztott olyan, mint amilyen egy­
forma az őstermészeté. Á tél még 
kiterjeszti életet ölő csápjait a min- 
denségre, hótakarta mezőségeinkre. 
A napsütés ereje is megtörik a hi­
deg fuvallatokra. De azért a tavasz 
első lélekzetvételét meg érzi az em­
beri vér és a vérhullámok mind se­
besebben keringenek ereinkben.

A magyar nemzet nógyszáza- 
dos esküdt ellensége is épen igy 
terjeszti ki polip karjait mi felénk, 
a mi dúsan termő, de jobbára az 
osztrák javára learatott mezősé­

ibe, mire nagy kínnal felemelkedett, száraz 
fényű szemeivel rám tekintve rekedten uga­
tott meg és messze elkerülve az úttól, a me­
zőn kullogott át, minden lépésnél felém 
nézve és lompos farkát csóválva.

Soká néztem utána, amint átszelve a 
mezőt mindinkább távolodott tőlem a csen­
des alkonyodó messzeségbe s közeledett a 
rideg, vészjóslóan vérvörös hold felé.

Két vagy három nap múlva ismét lát­
tam, az árok mentén egy bokor aljában fe­
küdt; nagy fekete legyek falánkan rajzolták 
körül, rámásztak megtört szemeire, nyitott 
száján ki-besótáltak, zümmögtek és belega­
balyodtak gyapjas szőrébe. Kinyújtva nya­
kát, sárga fogait vicsorítva, száraz, zavaros 
szemeivel mozdulatlanul a város irányába 
nézett.

Fehér felhőfoszlányok szétszórva ker- 
getőzlek az égen a napsugarakkal, apró ár­
nyékok suhantak át a földön, mintha ég és 
föld csendesen mulatott volna egymással. 
Néha egy-egy suhanó felhő árnyéka ráesett 
a kutya hiilt tetemére s ilyenkor szigorú 
szeme, mely untalan a távoli város felé te­
kintett, hol emberek laknak, még sötétebb 
lett . . .
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geinkre. De hiúba! A természet örök 
törvényei győzedelmeskednek min­
den vonalon, mint ezt ezredéves ta­
nulságok bizonyítják.

Es hiába is akarná elnyomni a 
hatalmáért erőfogytáig küzdő tél a 
tavaszi fuvalatokat, egyre jobban 
fölmelegednek azok snőttön-nő ereje 
a napsugárnak.

Es a mi nemzeti küzdelmeink 
elé is hiába akar korlátokat rakni az 
osztrák önzés, azok mégis csak tel­
jes mivoltukban érvényesülni lóg­
nak mégis.

Ezt példázza március, a szabad­
ságok örök életű hónapja.

Politikai hírek.
Miniseterta&ács. A Budapesti Tudó­

sító jelenti: Ma délben a kőpviselőházbau a 
folyó ügyek elintézése céljából miniszter- 
tanács volt, amelyben a kabinet valamennyi 
tagja rászívott; Jekelfalussy Lajos honvé­
delmi miniszter o célból visszatért Abbá­
ziából.

Aehrenthal Rómában. Olaszország 
bécsi nagykövete ma délelőtt hosszabb láto­
gatást tett Aehrenthal báró külügyminiszter-
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nél. A látogatás igen fontos diplomáciai 
aktus előkészítése. Az olasz kormány de­
monstrálni kíván a hármas-szövetség mellett 
és ez okon kívánja Aehrenthal báró külügy­
miniszter látogatását Rómába. Hir szerint 
megállapodtak abban, hogy Aehrenthal báró 
a jövő hónapban utazik R mába.

Zsidók kép viselet« a főrec űiházban
Bakonyi Samu beszéde.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márcus 7.
A mai ülés első fele a tegnap megsza­

vazott törvényjavaslatok harmadszori olva­
sásával telt el. Azután a kérvényeket tár­
gyalták.

Majd a zsidóknak a főrendiházban való 
képviseltetése fölött indult meg a vita, mely 
ben főrészt Bakonyi Samu, Debrecen orsz. 
képviselője vett ki.

Jiisth Gyula elnök pont tiz órakor nyi­
totta meg az ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvet észrevétel 
nélkül hitelesítették.

Több elnöki előterjesztés után a lláz 
harmadszori olvasásban is megszavazza a 
tegnap is elfogadott törvényjavaslatokat.

Kérvények.
A nemzetiségi izgatásokról szóló kér­

vénynél.
Lázár Zoaid: Ezeket a kérvényeket 

nem tar'ja célravezetőnek, mert a nemzeti 
ségi törvény módosítása, nem elég radikális 
módszer ennek a kérdésnek a megoldására. 
Hosszasan foglalkozik az aradmegyei nem­
zetiségi képviselők viselt dolgaival, akik min­
dig jó hazafiaknak hirdetik magukat, de tu­
lajdonképen féktelenül izgatnak a magyar 
állam ellen. A kérvényi bizottság javaslatát 
pártolja. (Éljenzés.)

J’op—Csiesó István : \ isszautasüja azt, 
amit Lázár az aradmegyei román képvise­
lőkről mondott. (Ellentmondások.)

Luezin dános: Tagadja azt, hogy az 
aradmegyei közgyűlésen valamelyik román a 
királyt császárnak nevezte volna.

Így szóltam a kutyához:
„Dicsőség neked! Az emberek között 

éltél és elmentél előlük, hogy itt halj mag a 
magányban. Nem akartad még életedben 
megsérteni az embereket pusztulásoddal, 
büszke voltál s nem engedted, hogy h ged, 
a jó, fű ige kutyát beteg, vén és gyava ólős- 
dinek lássanak, mely csak a múlt reminisz­
cenciáiból él. Dicsőség neked, hogy életedet 
nem mocskoltad be az öreges önzés hazug 
ugatásaival és nem szennyezted be magad 
egy állatias, a gyengeségtől dögledező kor 
tehetetlen, buta morgásával.

Az igazi bölcs a kellő időben hal 
meg . . . d csőség neked, kutya, hogy érez­
ted végét éltednek s hogv csendesen, zajta­
lanul távoztál el abból. Dicsőség neked I

Hány félholt embernek vágnám a fejé­
hez c dicséretet, akik életünket megmórgesi- 
tik, a helyett, hogy meghalnának.

Már légen szivükben hordjak a ha­
lált, de azért még mindig nyögnek és be­
szélnek. megmételyezve a maguk körül élő 
egészségeseket is.

Dicsőség neked, kutya I“

Ä m- I» ISlijtllt
szives tudomására hozom, hogy a

a tavaszi idényre a legfessebb

Lázár Zoárd: A „Tribuna“ irta 1 
Luezin János: Akkor a Tribuna is ha­

zudott. A többség, ha kell, majd megsza­
vazza az ujonclétszámeinelést.

Felkiáltások: Ne gyanúsítson!
Az elnök figyelmezteti a szónokot, hogy 

maradjon a tárgynál.
Luezin János: Engem támadnak, én

védekezem. . ,
Maniu Gyula: Éljen a szent és sérthe­

tetlen többség 1 (Nagy Zaj.)
Nagy György: Ez u Maniu szouitc-

len fráter!
Luezin János: Nagy baj, hogy a nem- 

zetisógi törvényt nem hajtják végre I A kér­
vény! bizottság javaslatát nem fogadja el.

Brediceanu Coriolan: Lázár Xoárddal 
polemizál. , . ,

A Ház a kérvényi bizottság javaslatát
fogadja el.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüg­
geszti.

a »írlAlr a főrendiházban.
Hermann Ferenc előadó: Ismerteti 

Tolnavármogye feliratát a zsidó egyház ér­
dekében, amelyben kéri, hogy a főrendiház­
ban a zsidó egyház is képviselve legyen. 
A bizottság javasolja, hogy a felirat adassák 
ki a kormánynak, azzal, hogy ez a kérés 
ezidőszerint nem teljesíthető.

Bakonyi Samu: Kerülni akarja azt a 
látszatot, mintha a függetlenségi-párt nem 
állana a jogegyenlőség elvének alapján s 
ezért kijelenti, hogv a kér vény i-bizottság 
javaslatát nem fogadja el. A függetlenségi­
párt ugyan nem barátja a főrendiház szerve­
zetének, de ha már e kérdés napirenden 
van; akkor a függetlenségi-pártnak olyan 
álláspontot kell elfoglalnia, amely a jog- 
egyenlőség elvének felel meg. Etért java­
solja, hogy a kérvény tanulmányozás végett 
adassák ki a kormánynak. (Zajos helyeslés 
a baloldalon.)

Buzáth Ferene: Bakonyival szemben a 
kérvényi bizottság javaslatát fogadja el. Ez a 
kérdés most nem aktuális és nem is lesz 
aktuális mindaddig, amig a zsidó felekezet 
lelkészeinek 70 százaléka nem magyar állam­
polgár, hanem galíciai bevándorolt, aki nem 
tud magyarul sem.

Batthyány Tivadar gróf: Bakonyi ja­
vaslata mellett szól és utal arra a mozga­
lomra, amely azt akarja, hogy a, kormány 
vigye keresztül azt, hogy a zsidó hitköz­
ségeknél csak magyar állampolgárok legye­
nek alkalmazva. A zsidóságnak, ép úgy, 
mint a többi hitfelekezetnek helye van a fő­
rendiházban.

Ilátkay László: Nagyon nehéz a hely­
zete, mert az ő nézete szerint a főrendiház­
ban egyetlen felekezetnek sincs helye. De ha 
már ez a kérdés felmerült, akkor a zsidóság 
jogait is el kell ismerni. Ezért Bakonyi 
javaslatát fogadja el.

1 len ez Károly: Ezidőszerint nem tartja 
célszerűnek a kérés teljesítését, mert a 
zsidók nincsenek szervezve.

Batthyány Tivadar gróf: Személyes 
megtámadtatás címén szólal fel.

Városháza és vármegye.
Elmaradt tanácsülés. A városi 

tanácsnak Csütörtöki rendes tanács­
ülése Vecsey Imre h. polgármester 
többirányú elfoglaltsága miatt teg­
napról elmaradt. A tanácsülést ma 
délelőtt tartják meg.

A főiskolai ifjúság kérelme. A fő­
iskola ifjúsága kérelmet intézett a városhoz, 
hogy a március 15-iki ünnepély falragaszait 
a város nyomdája ingyen készítse el. A ta­
nács, közéi négy évtizedes precedensre tá­
maszkodva, teljesítette e kérést.

A villamos-telep szerződése.
A villamos-telep szerződésére vo­
natkozó tárgyalásokat tegnap foly­
tatták a városházán. Hollós József 
műszaki tanácsos több és igen fon­
tos módosítást ajánlott a szerződési 
tervezetben, melyeket az értekezlet 
sorra magáévá tett. A szerződésnek 
immár csaknem minden, pontját le­
tárgyalták. Hollós ma délután uta­
zik" el Debrecenből.

Vármegyei közigazgatás. Hajdú- 
vármegye közigazgatási bizottsága e hó 11- 
én, hétfőn délelőtt 9 órakor tartja meg már­
cius havi rendes ülését, Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete mellett.

A kiegyezés.
Kossuth nyilatkozatai.

— Express tudósítás. —
— március 7.

A kiegyezés ügye egyre élénkebb hul­
lámokat ver. Politikai körökben most leg­
többet Kossuth Ferenc miniszter tegnapi 
nyilatkozatairól beszélnek, mely nyilatkoza­
tok mindenkit megnyugvással tölthetnek el.

Kossuth garanciát vállalt, hogy a füg­
getlenségi pártot nem fogja kényszerhelyzet 
elé állítani és olyan időben fogja a pártot 
tájékoztatni a történendők felől, hogy elha­
tározása még elöntő súllyal fog latba esni. 
Meg is nyugtatta a pártot aziránt, hogy a 
függetlenségi szempontot egy pillanatig sem 
fogja szem elől téveszteni és ha a párt kí­
vánságainak nem volna képes érvényt sze­
rezni, vagy ellentétbe jutna a párt felfogá­
sával, inkább kilép a kormányból, semhogy 
a pártot kinullázza vagy megbontsa.

Kijelentette végül, hogy nemcsak 6, 
hanem az egész kormány ismeri és teljesí­
teni fogja kötelességét. Hogy mi ez a köte­
lesség, azt közelebbről meg nem határozta, 
de kérte a bizalom előlegezését azon a 
címen, hogy a kormány tagjai cgytől-egyig 
igaz hazafiak, akikben minden körülmények 
között meg lehet bízni.

Az erélyesebb hang magyar részről 
csak valamelyik későbbi stádiumban fog 
megszólalni. Kossuth kezeskedik róla, hogy 
a függetlenségi párt presztízsén nem fog 
csorba esni és ezt a kezességet bízvást el 
lehet fogadni. Egyenlőre tehát csak az oszt­
rákok mondják híveiknek: „Heraus mit de 
tiafen Tön I“

A bankkérdés és a készfizetések felvé­
tele semmiképpen sem függ össze a kiegye­
zéssel. A függetlenségi párt programmjám.k 
természeténei és hagyományainál fogva a 
gazdasági önállóság felé törekszik és teljesen 
át van hatva attól a reménytől és óhajtás­
tól, hogy ez teljesüljön.

— Ez azokban nem jelenti azt, hogy 
olyan heLzetet teremtünk, hogy Ausztriával 
várnháboruba kerüljünk, mert természetes 
dolog, hogy a két államnak a köztük levő 
közjogi kapcsolat és az egységes uralkodó 
miatt lehetőleg barátságos viszonyban kell 
élnie egymással.

Béc-ből jelentik, hogy Beck báró mi­
niszterelnök elnöklete alatt minisztertanács 
volt, — amelyen csaknem valamennyi mi­
niszter rászívott. — A minisztertanácson a 
kiegyezés ama pontjaival foglalkoztak, ame­
lyek miatt Bécsbe kérették Wekcrle Sándor 
miniszterelnököt. — Azt hiszik, hogy a 
felség, aki már megállapította utazása idejét 
Prágába, ott már nyilatkozatot tehet a nála 
tisztelgők előtt a kiegyezési kérdések békés 
megoldásáról.

n / 1 • rr 1 rfélcipők,minden létező színben 
. és formában már rak­

tárra érkeztek és 
azokat folyó évi március hó 15-ig még a
tavalyi olcsó arakban bocsájtom rendelke­
zésükre.

171. Tisztelettel:

Központi Cipő h Kalap áruház
Debreczen, Dréher sörcsarnok mellett

Telefon 485.
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Egyház és iskola.
A debreceni ev. ref. egyház árva- 

ügyi-bizottsága március hó 9-én délután 5 
órakor, Dicsőfi J. lelkész lakásán ülést tart. 
Tárgyak: folyó ügyek.

Debreceni iparosok ügyei.
Elöljáróság! ülés az ipartestületnél.

Meggyanúsított pénztárnok.
— március 8.

(Saját tudósítónktól.) Az ipar­
testület elöljárósága tegnap délután 
tartotta meg havi rendes gyűlését. 
Az ülésen az elöljárók szép szám­
ban jelentek meg, ami annak tud­
ható be, hogy a most napirenden 
levő munkaadószerveszkedós az ál­
talános ipari kérdések és ügyek 
iránt nagyobb érdeklődést kelt a 
mesterek körében. Az ülésen több 
érdekes tárgy is akadt, melyekről 
alább részletesen beszámolunk.

Nagy emóciót keltett a gyűlé­
sen az, hogy egy ismert szocialista 
agitátor, Szatmáry Károly az ipar­
testület pénztárnoka ellen oly vá­
dakat szór, hogy a pénztárból 900 
korona hiányzik. Az igazság kedvé­
ért megjegyzendő, hogy a hivatalos 
és felesküdött számvizsgáló bizott­
ság mindent rendben talált.

A valótlan állításokat különben 
az elöljáróság megfelelő fogadtatás­
ban részesítette. Rágalmazásért a 
büntető bíróságnál haladéktalanul 
feljelenti Szatmárit.

Az ülésen Dávidházy Kálmán 
alelnök elnökölt. Ott voltak Rácz 
Lajos kér.- és iparkamarai s. titkár, 
Vetéssy Béla rendőrlogalmazó. az 
iparügyosztály vezetője, Tóth Kál­
mán ipartestületi jegyző.

Tanonc-sxabaditás.
Az ülés elején az e hónapban felszaba­

dult tanoncoknak adták át szabaduló ok­
leveleiket.

A felszabadult tanoncok a következek: 
Fényi Gábor kőműves, Tovizs Ferenc kár­
pitos, I’app Lajos csizmadia, Kovács János 
hentes, Kopie József pintér. Szabó Róza 
női szabó, Papp Zsuzsánna női szabó, Éles 
Erzsébet női szabó, Károlyi Sándor asztalos, 
Mészáros Sándor hentes, Tomanovics Gab­
riella női szabó, Kovács János lakatos, 
Gabert András csizmadia, Barta Bálint 
kömives, László József kőmives, Sári Róza 
szabó, Kozma István csizmadia, Gyenge 
Lajos bádogos, Nagy Lajos csizmadia.

Dávidházy Kálmán elnök szép szavak 
kíséretében adta az uj iparossegódeknek át 
az oklevelet. Beszédében óva-intette őket, 
hogy a szocializmus egyes kinövéseit, annak 
szép alapeszméivel egyetemben nb vegyék 
szivükbe, lelkűkbe. Higgadtan, a körül­
mények mérlegelésével vegyenek részt a 
munkásmozgalmakban. És a folytonos, ok­
talan sztrájkolások és bérkövetelések helyett 
azon legyenek, hogy minél használhatóbb 
tagjaivá váljanak az ország iparos, munkás 
társadalmának.

Összesen tizenkilenc tanoncot szabadí­
tott fel az Ipartostület a múlt hóban.

Egyéb ügyek.
Ezután a múlt ülés jegyzőkönyvét ol­

vasták fel, melyet változatlanul hitelesí­
tettek .

Szintén tudomásul vették az ipar- és 
kereskedelmi kamarai választások céljából 
kiküldött bizottság jelentését. Eszerint vá­
lasztási költség csupán összesen 71 korona 
merült fel, melyet a testület pénztárából ki­
utalni rendeltek.

Az Ipartestület Országos Szövetségének 
nem tagja a debreceni Ipartestület. Annak 
idején ugyan a szövetség felhívta az Ipar­
testületet a belépésre, azonban az elöljáróság 
többrendbeli kifogást emelt a szövetség alap­
szabályai ellen. Elsősorban is azt, hogy a 
szövetségben a vidéki elemek nem érvénye­
sülhetnek kellően. Erre visszatért a szövet­
ség, de oly módon és hangon, hogy az elöl­
járóság most is visszautasította a belépésre 
való felhívást.

A hentes mesterek szakosztályukon 
többrendbeli ipari sérelmet tárgyaltak. Ez 
irányban a testület vezetősége Írásba fog­
lalta a sérelmeket és azokat felterjesztette a 
tanácshoz.

Az elöljáróság helyesléssel vette tudo­
másul az intézkedést.

A munkaadók szervezkedése.
Tóth Kálmán jegyző jelenti, hogy a 

csizmadia mesterek u múlt hó 12-én meg­
alakították a szövetséget. Azonban azt mon­
dották ki, hogy a szövetség csak akkor 
kezdi meg működését, ha száz tagja lesz. 
Eddig már 80—90 mester iratkozott be, igy 
a szövetség működése elé kevés akadály 
göi dűl.

Az ácsmesterek szintén megalakították 
a szövetséget, valamint a kárpitos, asztalosok 
is. E szövetségek már e hó 11-én megkezdik 
működésüket.

Az elöljáróság mindezeket tudomásul 
vette és abbeli óhajának adott kifejezést, 
hogy a többi szakmák is minél előbb ala­
kítsák meg mai viszonyok között valóban 
égető szükséget képező szövetségeiket.

A lakatos mesterek április 1-én Buda­
pesten országos nagygyűlést tartanak, mely­
nek főtárgya a lakatos mesterek szervez­
kedése, az országos- és helyi-szövetségek 
megalakítása.

A hentes és mészáros mesterek ugyané 
időpontban kongresszust tartanak Buda­
pesten, mely szintén a szervezkedéssel áll 
szoros összefüggésben.

Hosszas es szenvedelmes vita után ki­
mondotta az elüljáróság, hogy mindkét kon­
gresszuson képviselteti az Ipartestületet.

Tanonciskolái ügyek.
A jegyző előterjesztést tesz, hogy a ta­

nonciskola igazgatósága sok esetben akadá­
lyokat gördít a tanoncok felszabadítása elé 
azzal, hogy az iskolai bizonyítványokat ad­
dig nem adja ki, mig azok az esetleges ké­
sedelmi- és tandijakat le nem fizeiik. Miután 
pedig a törvény azt határozottan előírja, 
hogy a tanoncok a tanidő elteltével felsza- 
baditandók, megkereste a testület vezetősége 
ez irányban a tanonciskola igazgatóságát. 
Az igazgatóság azt adta okul, hogy a városi 
tanács őt tette felelőssé a tandijuk, a kése­
delmi és mulasztási dijakért, igy 6 neki azon 
kell lennie, hogy azok a dijak bármi utón is, 
de behajtassanak.

Erre a vezetőség átiratot intézett a vá­
rosi tanácshoz, hogy ezen intézkedését vonja 
vissza, mert igy a tanoncok felszabadításá­
ban nagy zavar áll elő.

Az elüljáróság az előterjesztést helyeslő­
ig tudomásul vette.

Megrágalmazott pénztárnok.
Szathmári Ferenc cipész, szociálista ve­

zér az elmúlt, hetekben többek előtt oly nyi­
latkozatot tett, hogy az Ipartestület pénztár­
ból 900 korona eltűnt. Meggyanúsította Job­

bágy Imre pénztárnokot, sőt a felügyelő- 
bizottság tagjait is bűnös hallgatással vádolta. 
Vádjait hallomásra állapítja.

Az ülésen nagy konstornáeiót keltett 
az ügy. A pénztáritok hűségében senkisem 
kételkedett, de annál inkább elitólőleg tár­
gyalták Szatmári Ferenc eljárását, ki már 
évek óta tartó folytonos alaptalan vádakkal 
és gyanúsításokkal akarja az ipartestület bé­
kéjét feldúlni és hasznos munkájában a tes­
tületet megakadályozni.

Hosszú, izgalmas tárgyalás után pedig 
elhatározta az elüljáróság, hogy az ügyet a 
büntető bíróság elé viszi, hogy adjon elégté­
telt a meggyanúsított hivatalnoknak Szat­
márival szemben.

Érettségizett tanoncok.
Bállá Lajos asztalosmester kéri az 

ipartestületet, hogy hasonnevű fiát egy esz­
tendőre tanoncnak asztalos műhelyébe fel­
vehesse. Kérelmét és a rövid tanidő tartamot 
azzal indokolja, hogy fia a róm. kath. fő­
gimnáziumban érettségit tett és 20 éves.

Swetzer József műszerész szintén ha­
sonló kérvényt adott be. A felső kereske­
delmi akadémia két osztályát végzett fiát 
akarja magához szerződtetni két évre. Kér­
vényében kifejti, hogy fia igen nagy hajla­
mot érez a pályához és eleddig is minden 
szabad idejét a szakma művelésére fordí­
totta.

Az elöljáróság egyhangúlag helyesléssel 
fogadta a derék ifjak elhatározását és a 
kérvényezett rövid tartamú szerződésekbe 
beleegyezik.

Ezután az ülés több kisebb jelentőségű 
ügy letárgyalása után a késő esti órákban 
véget ért.

Művészet.
Sándor Erzsi Debrecenben. Sándor 

Erzsi, a tüneményes hangú s országos hirü 
opera- és hangversenyénekesnő e hó 17-őn 
részt vesz a Füredi testvérek népszerű hang­
versenyének műsorán. A népszerű hang­
verseny, melynek legmagasabb belépti-dija 
3 korona, délután 5 órakor veszi kezdetét 
a Bika dísztermében. A műsoron a Füredi 
testvéreken kívül Benkő Albert, a szatmári 
Zenede művésztanára is szerepelni fog. Lesz 
hegedű- és gordonka-szóló, zongora trió s 
több vonósnégyes-szám. A hangverseny iránt 
már ma is érthető érdeklődés mutatkozik.

Fejszével agyonvert házaspár.
Két cigány a gyilkos.

Rémes bűntény a szomszédban.
Debreczen, március 7. 

Biharmegyo egyik kisebb falujában 
borzalmas bűntényt követtek el tegnap éj­
szaka. Két elvetemült cigány, egy férfi és 
egy nő betört egy fiatal házaspár lakásába 
és rövid szóváltás után agyonverték haltá­
val a férjet és feleségét

A kegyetlen gyilkosságot szerelmi 
bosszú okozta, a férj házassága előtt viszonyt 
folytatott a cigánynővel, aki elhagyása miatt 
eszelte ki a véres bosszuállást. Tervét végre 
is hajtotta egy cigánylegény segítségével. 
A házaspárt elpusztították s most mind a 
ketten várják az igazságszolgáltatás Ítéletét. 

A gyilkosságról következő tudósításunk
szól:

Szép és jó tartós cipőket csak

ELFENBEIN * KLEIN
cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi,- női és fin cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utca 28, sz. Fűtőzsde mellett.
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A szerelmi csalódás.
Biharvármegyének székelyhídi járásában 

luvő, a Debrecenhez sem messze fekvő 
Kokad község lakója volt Szkiba Sándor 
földmivos. Mint fiatal legény, szerelmi 
viszonyt folytatott a falu egyik fustösareu 
szépségével: Kanalas Ankával. A cigány- 
leány abban bízott, hogy a fiú feleségül 
fogja vonni. Csalódott, mert Szkiba Sándor 
pár hót előtt megnősült. Egy magyar leányt 
Almos Máriát vette nőül.

A szerelmében csalódott ciganyloány 
ettől fogva halálos gyűlöletet kezdett érezni 
a volt szerelmese iránt. Egy percre sem ment 
ki a fejéből, hogy olyan csúfosan fakópnél 
hagyták. Nem tudta ezt elviselni, elhatározta, 
hogy ezért elpusztítja a legényt.

Van bűntárs.
Tervét megbeszélte Kállai Tejfeles 

Gyurkával, aki hajlandónak mutatkozott 
arra, hogy a gyilkosságban közreműködik. 
Hétfőn este készültek el a terv végrehajtá­
sára. Megállapodás után hétfőn, az éjszakai 
órákban éli idultak együtt a Szkiba Sán­
dorok lakása felé. A cigánylegény egy fej­
szét vett magához.

Rémes bosszúállóé.
A fiatal házaspár aludt, Kálai Tejfeles 

Gyurka felzörgette őket. Rosszat sejtve, té- 
lően nyitotta ki az ajtót s a cigánylegény 
meg a leány durva káromkodással kezdtek 
az éjszakai vendégséget. Nem sokáig tartott 
u veszekedős, mert a fejsze jött munkába. 
Kállai előrántotta a baltát és minden erejével 
a Szkiba Sándor fejébe csapott vele, úgy, 
hogy kettéhasadt.

A menyecske segítségért kiáltott, a gyil­
kos elé ugrott, de Kanalas Ank i félrelökte 
és bedugta a száját. A legény ezalatt folyt 
titta kegyetlen munkáját. Több fejszecsapást- 
mért Szkiba Sándorra, amíg csak volt benne 
élet. Ezután a fiatal asszony jött sorra. Né­
hányszor ezt is főbe ütötte.

A gyilkosság kiderítése.
Vérpatakban hagyták u két áldozatot 

és megugrottak. Már hajnalra az egész falu 
tudta a fiatal pár tragédiáját. Azonnal érte­
sítették a bagamóri csendőröket, akik elfog­
ták a két gyilkost.

Szkiba Sándornő még élt, mikor a csend­
őrök odavezették a két cigányt. Az eszmé­
letlen állapotban levő menyecske a kezével 
mutatott a két gyilkosra. — Az asszony se 
maradt életben, sérülései föltétlenül halá­
losak.

20 óv választja el a debreceni színpadtól ezt 
a finom eszközökkel dolgozó művészembert, 
aki talentumának frissességét mindmáig meg­
tudta tartani. Volt is része tetszésnyilvánítá­
sokban s számtalanszor hívták lámpák elé. 
Póthy Frida Denist. játszotta, ugyanazt a 
szerepet, melyben másfél évvel ezelőtt elő­
ször lépett fel Debrecenben, (óriási haladás­
ról tett bizonyságot úgy játékában, mint 
énekben. Kedves, temperamentumos alakí­
tását nagy tetszéssel honorálta a közönség, 
énekszámait meg is ismóteltették s neveze­
tesen a harfa dalt, melyet művészi Ízléssel 
adott elő s a dobos-dalt, ezt a népszerű kup­
iét. — Második felvonásbeli bájosan pikáns 
toalettje is feltűnt. A többi szereplők a ré­
giek voltak a többször kellőképen móltatottak.

(Sz.)
* Színházi hírek. Ma lép fel Tollagi 

Adolf a fővárosi népszínház kiváló művésze 
másodszor mint vendég. A Szogény Jonat- 
hán operette cim szerepében. Kívüle rószt- 
vcsznek az előadásban Lónyai Piroska, Radó 
Anna, Karacs, Arkosi, Deésy, Sarkad!, 
Szabó Gyula stb.

* A Drótoetót holnap kerül színre, 
melyben Zsuzska tót leányt Lónyai Piroska 
játsza. Tollagi mint Pfefferkorn hagyma 
kereskedő lép fel a darabban. A többi sze­
replők Fóty Frida, Karacs, Bay, Sarkadi, 
Szakácsnő, Szabó Gy. lesznek.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap d. 
u. 3 órakor mérsékelt helyárakkal Herczeg 
Ferenc remek színmüvét a Dolovai nábob 
leányát adják, melyben Biliczky kadétot 
Zilahy játsza. Este fél 7 órakor rendes 
helyárakkal, Tollagi Adolf utolsó felléptéül 
színre kerül Lukácsi Sándor kitűnő népszín­
műve a Vereshaju a cim szerepben Lónyai 
Piroskával. A többi szerepek is elsőrendű 
kezekben vannak.

* Két uj népdal. Papp Géza ev. ref. 
hittanhallgató „Volt nekem egy szép virá­
gom1* és „Az igaz gyöngy mélyen terem“ 
cimü két remek népdalát Arkosi Vilmos 
vasárnap f. hó 10-ón este, a Vereshaju nép­
színműben cl fogja énekelni.

E szemlélődés közepette a sír­
bolt mélyén a munkások figyelmét 
egy kripta vonta magára, melyen 
semmiféle felirat nem látszott. Az 
idő vasfoga eltüntetett róla minden 
jelt.

A titokzatosság mindig vonzó, 
igy a munkások addig kapargatták 
a régi falakat, mig a felirat ki nem 
tűnt. Nagy nehezen aztán ki lehe­
tett betűzni a következőket:

„ Me szén a András
Dobro cn nemes városának polgármestere.

Meghalt 1813-ban.“

A gyilkosokat átadták a csendőrök a 
székdlyhidi járásbíróságnak. Itt beismertek a 
gyilkosságot, de az okát nem akarják adni. 
Az elővizsgálat befejeztével beszállítják őket 
a nagyváradi ügyészség fogházába.

Színház.

Megtalálták a Meszena András
sírhelyét.

A munkások aztán közölték 
többekkel, elsősorban is a katholikus 
egyházzal az érdekes ielfedezóst.

Meszena András Debrecen vá­
ros újabb történelmében nagy sze­
repet'játszott. Különösen nagy része 
volt a város iparának és kereske­
delmének fellendítésében.

Nagy jparos-barát volt egész 
életében.' 0 már egy évszázaddal 
ezelőtt gyakorlatba vitte azt a jel­
szót, hogy Magyarországot előbb 
iparilag, gazdaságilag kell megerő­
síteni. A városnál egy óriási, mint­
egy százezer koronán felüli alapít­
vány köszöni létét neki. Ezen ala­
pítványnak a kamatai ipari célokra 
szolgálnak.

Éppen azért ezen elévülhetetlen 
érdemekre való hivatkozással vetjük 
fel az eszmét, hogy Debrecen város 
közönsége, elsősorban természetesen 
az iparosság emeltessen az elé az 
elhagyott sírhely elő emléket.

Jiirek.
A „Debroczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Egy régi polgármester nyughelye.
— Kinevezés. A dohányjövedéki köz­

ponti igazgatóság Bulyi Ernő debreceni 
dohányraktári gyakornokot segédtisztté ne­
vezte ki.

A katholikus templom sírboltjának 
titka.

március 8.

: Nebántvirág. Tollagi Adolf két 
évtized után először lépett fel tegnap este a 
debreceni színpadon. A történeti hűség ked­
véért érdekes megjegyezni, hogy húsz évvel 
ezelőtt, mint debreceni születésű ifjú minden­
áron Debrecenben akart maradni, de az 
akkori színigazgató viszonyai úgy alakul­
tak, hogy nem szerződtethette Tollagit, aki 
kénytelen volt a fővárosba menni, ahol is 
rövid idő alatt felismerték benne a művészt 
s a Népszínházhoz szerződtették. Itt töltötte 
el pályájának legszebb idejét, értékes sike 
rekben gazdag két évtizedét, mint a humor 
hivatott művészi interpretálója. Aki azonban 
tegnap este az ő fürge kacagtató Celesztin-jét 
látta, bizonyára nem gondolta volna, hogy

(Saját tudósítónktól.) A Szent- 
Anna-utcai katholikus templom sír­
boltjának néma csendjét az utóbbi 
napokban sürü csákány ütések zaja 
verte fel. Munkások sürgölődtek ott, 
a halottak országában. Wolafka 
Nándor kriptája elé emeltek ugya­
nis márvány emlékoszlopot, melyet 
egy díszes vaskerettel vettek aztán 
körül.

Munkaközben természetesen a 
munkások kíváncsian nózdegéltek 
körül és egymásután betüzgettók a 
régi, elmosódott feliratokat, melyek 
a kripták felett egy-egy letűnt, 
többé-kevésbbé neves emberéletről 
beszéltek.

— A főispán névnapja. Weszprémy 
Zoltán főispán ma üli névnapünnepéi. A 
főispánt már tegnap számosán keresték fel 
üdx üzletükkel. — Ma tartják névnapjukat 
Yecsey Zoltán földbirtokos, dr. Somogyi 
Zoltán orvos, Budaházy Zoltán törvényszéki 
biró is s még számosán.

— Sorozás a közvonti járásban.
Hajdumegye központi járására nézve a soro­
zást Balmazújvároson e hó 11—13. napjain 
tartják metr. Ezt megelőzőleg e hó 0-én a 
sorozást nyilvántartásokat vizsgálják meg a 
megyeházán.

— Esküvő-. Balassa Sándor hírlapíró 
kartársunk, a „Debreceni Független Vjság“ 
talentumos h. szerkesztője tegnap délben 
kelt egybe Szántay Klotild urleánnyal, özv. 
dr. Szántay Károlyné bájos és igen müveit 
leányával. A polgári esketést Oláh Imre 
kir. anyakönyves végezte, aki igen szép be­
szédet intézett a fiatal párhoz. Tanúként dr. 
Grósz Pál orvos és Székely Imre lapszer­
kesztő szerepeltek. Az ifjú pár néhány hétre 
elutazik délvidékre.

MISS MAUD ALLAN »BiSTrÄvilághírű, csodaszép, amerikai tánemüvésznő fellépte 
' " Ä ‘ * lesz a BIKA-szálló

dísztermében.

Jegyek Hegedűs és Sándoi könyvkereskedő-cégnél, Kossuth-utca 11. szám, kaphatók. 203.
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— Szabolcs vármegye és a 
nemzeti ellentállás. Mint értesü­
lünk, Szabolcs vármegye legköze­
lebb megiratja a vármegyének a 
nemzeti ellentállásra vonatkozó tör­
ténetet. A műben a nemzeti ellen­
állásra vonatkozó összes határoza­
tok közölve lesznek. Érdekes meg­
említeni, hogy a nemzeti ellenál­
lásra vonatkozólag az alispán! hi­
vatalhoz összesen 247 beadvány ér­
kezett. A müvet Sipos Béla vármegyei 
főjegyző fogja megírni. Nem volna 
érdektelen, ha e példát Hajdú vár­
megye is követné.

— Debreceni tornászok Nagyvára­
don. A nagyváradi tornaeg.yosület e hó 
végén nagyobbszabásu atlétikai versenyt 
rendez, melynek egyes számaira több értékes 
dijat tűzött ki. A nagyváradiak versenyén a 
D. T. E. jelesebb atlétái teljes számmal 
vesznek részt, mintegy viszonozva azt a 
meleg érdeklődést, melyet a váradiak tanú­
sítottak e heti versenyünk iránt.

— 300 munjsáelakás építése Püs­
pökladányban. Evek óta mozognak a la- 
dányi gazdasági munkások, kik otthonnal 
nem rendelkeznek s bérelt helyiségekben, 
kamarákban, sőt melléképületekben voltak 
kénytelenek családjukkal együtt meghúzódni, 
hogy saját házacskákra tegyenek szert. A 
község belterületébe beékelt s a vallásalapit- 
vány tulajdonát képező, Nőmetsziget nevű 
birtoktestet igyekeztek megszerezni, ami végre 
hosszas tárgyalás után a földmivelósi kor­
mány közbelépésére sikerült. Darányi ugyanis 
elhatározta, hogy a »evezett területet tár­
cája terhére megveszi s a vételért a telepe­
sek hosszú lejáratú törlesztéssel fogják neki 
visszafizetni.

A lebonyolítási tárgyalások a héten vol­
tak s azokon a telepesek részéről Kiss Fe­
renc p.-ladányi lelkész vett részt, ki eleitől 
fogva vezette a házépítési akciót. A vételár 
ugyan horribilis, mert a szikes, értéktelen 
földért az alapítvány katasztrális holdanként 
8200 koronát ki vári, de remélhető, hogy a 
véglebonyolitáskor mérsékelni fogja követe­
lését. A telkek kiosztása már részben meg­
történt, de az építkezésnek óriási akadálya 
merült fel abban, hogy a munkásoknak sem 
pénzük, sem hitelük nincs, icry anyagot be­
szerezni nem képesek. Ismét Darányi jött se­
gítségül, ki 100 000 K. építési segélyt helye­
zett kilátásba olykópen, hogy egy helyi bi­
zottság intézze az építkezés ügyét, — az 
anyagok árát a bizottság közvetlenül fizesse 
ki az eladónak. így a munkások kapnak 
anyagot, de pénzt nem s a segélyt és a te­
lek árát együtt fogják visszafizetni a kor­
mánynak. Az épületek 20 évig teljesen adó­
mentesek, ügyleteik bélyeg és illetékmente­
sek. Rendkívül fontos Darányinak ez intéz­
kedése s áldozatkészsége s hisszük, hogy ily 
tetteivel helyes irányba tereli az alföldi mun­
kásmozgalmakat. Az ügy sikeres elintézésé­
ben nagy jóindulattal s igazi buzgósággal 
működtek közre Bartóky min. tanácsos és 
dr. Gzettler min. titkár,

— Meghívó a Jogász- és Tisztviselő­
körnek 1007. évi március 17-én d. e. 11 óra­
kor, » kör helyiségében tartandó Évi Rendes 
Közgyűlésére. Tárgyak: !■ Elnöki jelentés.
2. Számvizsgálók jelentése. 3. Költségelő­
irányzat megállapítása. 4. Tisztujitás. 5. 
Esetleges indítványok. Debrecen, 1907. már­
cius 7. A a Elnökség.

— Három honvédezred Haj du- 
hadházon. A nagyváradi 4 honvéd 
gyalogezred — mint értesülünk — 
a nyáron Debrecen alatt, Hadházon 
fog gyakorlatozni, ahol ezredössz- 
pontositás lesz. Hajduhadházon 3 
ezredet vonnak össze, hogy nagyobb 
arányú gyakorlatokat végezhessen 
a honvédség. A nagyváradi honvéd­
baka fiuk junius 16-an indulnak el 
majd a hadházi róna felé. Itt talál­
koznak a debreceni 3-ik s a gyulai 
2-ik számú honvédgyalogezredekkel.

— .Az izr. hitközségi tagok ügyei­
mébe. Ertesittetnek az izr. hitközség t. tag­
jai, hogy a Deák Ferenc utcai izr. templom­
ban az istentisztelet a további rendelkezésig 
pénteken este fél 6 órakor, szombaton dél­
előtt 9 órakor, szombaton d. u. 4 órakor, 
köznapokon reggel fél 7 órakor, este három­
negyed 6 órakor fog kezdődni.

— Lakásínség Berettyóújfaluban.
A közeli Berettyóújfalut az a veszély fenye­
geti, hogy a járásbíróságát elveszik pusztán 
azért, mert a bíróság hivatalnokai nem kap­
hatnak megfelelő lakást. A nagyváradi kir. 
Ítélőtábla elnöke már régebben felszól kotta a 
községet, hogy gondoskodjon lakásról, mert 
könnyen megeshetik, hogy a bírósági szék­
helyek végleges megállapításánál kénytele­
nek lesznek Berettyóújfalut elejteni. A tábla 
elnöke felhívására a község egyáltalán nem 
reagált s ezért most Szentkoreszthy Zsig- 
mond báró kir. Ítélőtáblái elnök átíratott in­
tézett Biharvármegye alispánjához, hogy 
utasítsa a községet a felhívás teljesí­
tésére.

— Mist Maud Allan táncművészéé 
ma esti felléptét óriási érdeklődéssel várja 
városunk müértő közönsége, Allan kisasz- 
szony produkciója, mint táneprodukció, tele 
van szépséggel, bájjal, gráciával és elragadó 
tűzzel. Ezen kívül minden mozdulata, mint 
mozdulat, mint alitüd. alkalmas, hogy az 
emberek képzeletében sejtését keltse annak, 
hogy összefüggő szerves tartalom az, amit ez 
a merően uj előadási mód nekünk tolmá­
csolni kíván. Ma este meg fog telni a Bika 
díszterme olyan nagy fényes és előkelő kö­
zönséggel, minő kevés estén volt. Ezen ritka 
alkalmat használja fel mindenki, hogy meg­
nézzen olyan táncokat és olyan művésznőt, 
aminőt nem lesz egyhamar alkalma közön­
ségünknek látni. Nohány előjegyzett vissza­
maradt jó hely kapható.

— Március 15. A közeli Derecske 
I hazafias közönsége is méltó imódon 
ünnepli meg március idusát. Már­
cius 15-én reggel istenitisztelet lesz, 
délután 3 órakor a piac-téren ün­
nepséget tartanak. Az ünnepi be­
szédet T. Hegedűs Ferenc ref. lel­
kész mondja, Mile Ferenc és Bokros 
Lajos hazafias költeményeket sza­
valnak. Este társaslakomát rendez­
nek.

— Nyíregyházi gazdasági ét ke­
reskedelmi hitelintézet. Mint már jelez­
tük, Nyíregyházán a Magyar agrár- és jára­
dékbank rt. égisze alatt uj pénzintézet volt 
alakulóban. Mint azonban újabban értesü­
lünk, a társaság megalakulása elmarad, mert 
az alapítók az ottani Gazdasági és kereske­
delmi hitelintézettel tárgyalnak az intézett-l 
való érdekkapcsolat létesítésére, mely abban 
nyilvánulna, hogy a Gazdasági ós kereske­
delmi hitelintézet alaptőkéjének 000,000 
K.-ról 1 ós fél millióra való felemelése céljá­
ból kibocsátandó uj részvényeket a Magyar 
agrár- és járadékbank rt. vezetése alatt álló 
csoport veszi át.

— Cserebogár járvány. A statiszti­
kai adatok szerint a cserebogarak minden 
harmadik évben nagy tömegben jelennek 
meg hazánkban, hogy végig pusztítsák a 
gazdaembor vetéseit, fáit. ilyen ominózus 
esztendő lesz az idei, amikor is a tavasz kez­
detével millió ós millió olyan cserebogár 
fogja elárasztani a megye egész területót, i 
amely három hosszú éven át turkálta a föl­
det, a mig végre az idén a — gazdaközön­
ség nem kis ijedelmére — megpillantja a 
napvilágot. Az idén tehát nagyon is meg­
szívlelendők a hatóságok minden évben is­
métlődő rendeletéi a rovarok irtására vonat­
kozólag, mert a veszedelem az idén valóban 
közelfekvő.

— Tolvaj ozobaurak. Tegnapi szá­
munkban részletesen megírtuk, hogy Klein 
Sámuel Degenfeld-téri közvetítő irodáját is­
meretlen tettesek kirabolták. A gyanú az 
irodával szomszédos bútorozott szoba la­
kóira esett. A gyanú beigazolódott, mert a 
három fiatalember azóta nyomtalanul eltűnt. 
Dobos rendőrbiztos azonban a kapott sze- I

mélyleirás alapján már nyomába van a ke­
délyes lakóknak, kik alaposan kifosztották 
házigazdájukat.

— Vasat Székelyhid s Nagy­
iét» között. A debrecen—nagylétai 
vasút Nagyiéta állomásától a nagy­
várad—érmihály falvai vasutSzékely- 
hid állomásáig uj vasút épül meg 
ez év folyamán. A bihari helyiér­
dekű vasutak, mely vállalat a va­
sutat ópiti, most 150,000 korona 
hozzájárulást kért Bihar vármegye 
törvényhatóságától.

— Kántori próba. Ma este Fischer 
Henrik bécsi kántor a Deák Ferene-utoai 
izr templomban próbaelőadást tart.

— Orvosok figyelmébe. Dr. Kenézy 
Gyula előadását folyó hó 9-én d. u. 5 órakor 
folytatja a m. kir. bábaképezde tantermében. 
Előadás után ugyanott tartja tisztújító köz­
gyűlését a debreceni orvos-gyógyszerész 
egylet.

— Tolvajok bünhödóse. A debreceni 
törvényszék ma két lopási ügyet tárgyalt. 
Szilasi Balázs a múlt óv novemberében Áron 
Dávid szoboszlói lakostól többrendbeli evő­
eszközt lopott. A törvényszék hat hónapi 
fogházra ítélte. — Molnár Klára és Jánosi 
Gergelyné böszörményi lakosok Lécz Sándor 
ottani gazdálkodótól egy csomó házibutort, 
Sajtos Sándortól pedig többrendbeli apró- 
marhát vittek el. Ezen tettükért a törvény­
szék az előbbit 7 hónapi, az utóbbit 6 havi 
fogházra ítélte.

— A sorozás utolsó napja.
Tegnap, a sorozás utolsó napján az 
idegen illetőségű hadköteleseket so­
rozták s az utolsó nap mérlege igen 
gyenge eredménnyel fejeződött be. 
Bevettek összesen tizenkét legényt. 
A sorozáson mindvégig jelen vol­
tak: Vecsey Imre városi főjegyző, 
Szabó Kálmán katonai tanácsnok 
ós Tüdős Kálmán dr. tiszti fő­
orvos.

— Ezerjó bor, kitűnő izü, literenként 
kapható Márkus Dreher-féle borcsarnokában.

— Veszett kutyamarás. Tegnap dél­
után Kiss Mihály tiz éves gyermekét a 
Bercsényi-utcán Hevesi Gergely kutyája 
megharapta. A kutyáról kitűnt, hogy veszett­
ségben szenved, igy a megmart gyermeket 
a Pasteur-intézetbe kellett szállítani. A kutya 
gazdája ellen a rendőrség megindította az 
eljárást,

— Debreceni sertés Becsben.
Dacára az Ausztriában most igen 
kelendő „váljunk el“ jelszavaknak, 
Magyarországról a kivitel nem hogy 
csökkene, hanem még folytonosan 
gyarapodik. Debrecenből például 
soha még annyi sertést nem szállí­
tottak Becsbe, mint manapság. A 
debreceni sertéskereskedők és hen­
tesek a múlt napokban száz számra 
adtak fel sertéseket szállítmányként 
Becsnek és más ausztriai városok­
nak.

— Az osztályeorsjátók tegnapi hú­
zásán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki.

25,000 koronát nyert: 85872.
20,000 koronát nyert: 112064.
16,000 koronát nyert: 97187.
3000 koronát nyertek: 27922 90188.
2000 koronát nyertek: 78337 94828.
1000 koronát nyertek: 23669 38729 

94239.
600 koronát nyertek: 564 2066 7256 

19013 25196 32638 35626 36681 44538
47243 52555 54144 54415 57456 63008
72837 74709 86970 96872 100281 110811
122296.

A többi kihúzott szám 200 koronát
nyert.
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— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Székelyhídi Róza ev. rei. 
13 hónapos, Pollák H mrik izr. o7 éves, 
Szabó Róza ev. ref. 19 éves, Makranczi Mar­
git ev. ref. 5 napos, Szabó Juliánná ev. ref. 
13 hónapos, Ituska Béla róm. kath. 26 
napos.

x Fekete Jakab uri-divat üzletébe egy 
ügyes fiatal segéd azonnal felvétetik.

x Budapestre helyezi át üzletét Komá­
romi M. műhangszerkészitő. Felkérém a t. 
zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac­
utca 63 szám alatt megtekinteni szíveskedjék. 
Mindkét üzlethelyiség kiadó.

z Báli legyezők, fésűk, kefék, haj tűk 
szappanok a legnagyobb választékban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x Eljegyzési jegyekben, elegáns 
újdonságok érkeztek Mihály Sámuel papir- 
kereskedésében ős münyomdájában.

LEQJö/gu itfß.EKSZflSflS FEKETÉNÉL

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

) Lengyel Zoltán sajtópöre. Lengyel 
Zoltán képviselő a Polónyi féle sajtóperben 
hétfőn eszközölt kihallgatása alkalmával 
egyelőre megtagadta a részletes vallomást. 
Közben áttanulmányozta az iratokat, ame­
lyekből arra a meggyőződésre jutott, hogy a 
nyomozás során több rendbeli szabálytalan­
ság történt. így nincsen kiderítve, hogy ke­
rült a nyomozati iratokhoz becsatolt ama 
levél, amelyet báró Schönbergernő — egy 
képviselőhöz irt. Hogy ki csatolta, mikor és 
hogyan, ezt a levelet, annak nyoma sincs az 
iratokban. A jegyzőkönyvekben nincs feltün­
tetve az, hogy a megesketett tanuk előbb 
figyelmeztetve lettek-e a hamis eskü követ­
kezményeire. A jegyzőkönyvekben szerinte 
több idegen Írástól eredő utólagos közbeszu- 
rás van. Ezek alapján Lengyel Zoltán a 
szombati nap folyamán befogja nyújtani a 
kilátásba helyezett mellőzés! indítványt.

•) Családi dráma. Szatmárnémetiből 
jelentik: Szabó Ferencnó kecskeméti lakos, 
kinek az ura két évvel ezelőtt Amerikába 
vándorolt, régi szeretőjével vadházasságra 
lépett. A napokban gyermeke született és 
azt megölte. Szabónó anyósa a dolgot a 
csendőrségnél bejelentette. Mikor az asszonyt 
elakarták fogni, az futásnak eredt és a Sza­
mosba ölte magát.

■) Szenzációs eltűnések. A rendőr­
ségen bejelentették, hogy Csóka Jenő kassai 
születésű, 48 éves, nős, máv. mérnök, folyó 
évi március hó 1-ón Alkotás-utca 34. szám 
alatti lakásáról eltűnt. A mérnök eltűnésére 
vonatkozólag a család semmiféle útbaigazí­
tást adni nem tud, de attól tartanak, hogy 
Csőke, aki az utóbbi időben magába zárkó­
zott ős buskomor volt, öngyilkosságot köve­
tett el. Csőke magyarul, németül, tótul és 
szerbül beszól, középnagyságú, kövér ember, 
haja őszes, szemei szürkék. Szakállát borot­
válja. Eltűnésekor szürkés ruhát, kékes- 
szürke prémes tőlikabátot és kemény kalapot 
viselt. Ugyancsak hasonló körülmények kö­
zött tűnt el báró Pongrácz János budapesti 
születésű, 21 éves, nőtlen, foglalkozásnólküli 
fiatal ember Magdolna-utca 12. szám alatt 
lévő lakásáról. Pongrácz középnagyságú,

csak magyarul beszél, szeme és haja barna. 
Pongrácz kissé mulatós ember volt és azt 
hiszik, hogy az utóbbi időben beállt anyagi 
zavarok késztették a távozásra. Mint utóbb 
értesülünk, Csőke mérnök a pályafentartás- 
nál volt, mint dijnok alkalmazva.

Távirat és telefon.
Királyi kihallgatás.

Becs. Ó felsége ma reggel 9 órakor kü­
lön kihallgatáson fogadta Pejacsevich Tiva­
dar gróf horváth bánt, aki több folyó ügy 
között a sajtótörvényjavaslatot terjesztette a 
felség elé előzetes jóváhagyás végett. A bán, 
aki tegnap este érkezett Bécsbe, ma Buda­
pesten keresztül vissza utazik Zágrábba.

A kiegyezés.
Budapest, márc. 7. Ma miniszter ta­

nács volt, amelyen az összes miniszterek 
megjelentek s hir szerint egyöntetű megái- 
lnpodásra jutottak. Wekorle miniszterelnök 
Popovics államtitkárral a megállapodás ér- : 
leimében Becsbe utazott.

A főrendiház ülése.
Budapest, márc. 7. A főrendiház 1907. 

évi március hó 9-én, szombaton délután 4 
órakor ülést tart.

Az igazságügyminiszter titkos 
rendelete a nemzetiségi sajtó ellen.

Budapest, március 7. Mint megbízható 
forrásból értesülünk, Günther Antal igaz­
ságügyminiszter a napokban az összes ügyé­
szekhez titkos rendeletet intézett, melyben 
utasítja azokat, hogy a nemzetiségi sajtónak 
a néptanítói javaslattal szemben tanúsított 
magatartását különös figyelemmel kisérje és 
ama lapok ellen, melyek a törvényjavaslat 
magyar nemzeti irányát kifogásolva, táma­
dásokat intéznek a magyar nemzet egysége 

! ellen, a büntető törvény teljes szigorával 
járjanak el. Az igazságügyminisztert ennek a 
titkos rendeletnek a kiadására Apponyi 
Albert gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter bizalmas átirata indította, melyben 
a miniszter utal arra, hogy a nemzetiségi 
sajtó a néptanítói javaslatról való bírálatával 
kapcsolatban felbujtó és lázitó cikkeket közöl 
a magyar nemzeti állameszmo ellen.

A Házból.
Budapest, március 7. A képviselőház 

mai ülése Tolna vármegyének a főrendi 
házra vonatkozó feliratánál nagy többséggel 
Bakonyi Samu határozati javaslatát fogadta 
el az eredeti bizottsági javaslattal szem­
ben. Mint lapunk más helyén olvasható 
Bakonyi c javaslat szerint a kormánynak 
tanulmányoznia kell Tolna vármegye e kér­
vényét.

Őrült a császár hangversenyén.
Budapest, március 7. A tegnapi 

nagy udvari hangversenyen, melyet 
sok meghívóit vendég jelenlétében 
a királyi kastély fehér termében 
tartottak, a szünet alatt sajátságos 
dolog történt. Kevéssel a szünet 
beállta után hirtelen riadót jelző 
dobpergés hangzott. Mindenki a 
helyére sietett. Vilmos császárt a 
szünet váratlan félbeszakítása nagyon 
meglepte, azonnal kutatták a szo­
katlan eset okát és kitűnt, hogy az 
udvari zenekar egy Kupke nevű 
tagján hirtelen elmezavar vett erőt, 
a dobhoz állt és erőssen megper­
gette. Straauss Richard udvari kar­
mester intézkedése folytán az őrül­
tet a teremből azonnal eltávolí­
tották.

Újból nemzetiségi obstrukció.
Budapest, márc. 7. A nemzetiségek ma 

értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, 
hogy dacára a háromféle : román, szerb és 
tót aspirációknak egyöntetűen járnak el a 
kormány szerintük sérelmes javaslataival 
szemben, igy a kultuszminiszternek tanítói 
javaslatánál tömegesen fognak felszólalni.

Zendülés a kaszárnyában.
Paris, március 7. A Szent Leó kaszár­

nyában kilenc fogházbüntetésre Ítélt katona 
takarókat kórt és midőn Booser őrmester e 
kérelmüket megtagadta, számos tüzér annak 
szobája elé állott, revolverlövéseket tett ős 
csak több altiszt közbelépésére szüntette be 
a tüzelést. A lapok további jelentése szerint 
a katonák elkeseredése oly nagy az altisztek 
ellen, hogy azok csakis felfegyverkezve me­
rik elhagyni szobájukat.

A Népszínház uj igazgatója.
Budapest, március 7. Ma már bizo­

nyossá lett s hivatalosan is kijelentették, 
hogy a népszínházi bizottság a Népszínház 
igazgatását Máder Rezsőre, az Operaház 
igazgatójára bizla az első két évben 3000 
korona bérösszegért. A további években a 
bérösszeg fokozatosan emelkedik.

Kettős öngyilkosság a vasúti 
kocsiban.

Budapest, március 7. A Boroszló 
és Lissa közti Obernich állomáson 
a vonatvezető egy vasúti kocsiban 
két fiatalember »holttestére akadt, 
akik a Vonaton menet közben ön- 
gyilkosságot követtek el. A dologra 
úgy jöttek rá, hogy a vonatvezető 
az illető másodosztályú kocsiból 
vért látott folyni. A náluk talált 
levelekből kiderült, hogy egy po­
roszországi nevelőintézet növendékei 

I és hogy végzetes tettüket életűntság 
miatt "követték el. Meg kell jegyezni, 
hogy az egyik tizenhat, a másik 
tizenhét éves.

Tömeges nyakszirtmerevedés.
Páris, március 7. A Matin jelentése 

szerint a Renncsben állomásozó 41. gyalog­
ezred legénységéből 30 ember nyakszirt- 
merevedésben megbetegedett. Haláleset eddig 
nem történt.

Elitéit kivándorlási ügynök.
Kassa, márc. 7. Andrássy belügymi- 

i niszter széles vizsgálatot indíttatott, miután 
az gyanú a merült fel, hogy a felvidéken ki­
vándorlásra csábitó ügynökök garázdálkodnak, 
kivándorlásra való felbujtogatás miatt e 
vizsgálat eredményeként László Fülöp te­
kintélyes vagyonos kereskedőt két hónapi 
fogházra és 600 kor. pénzbüntetésre ma el 
is ítéltek.

írassa
Törvényszék.

§ Uj ügyészségi megbízott. Az
igazságiigyminiszteJ dr. Hajdú György deb­
receni kir. ügyészségi aljegyzőt a debreceni 
kir. ügyészség területébe ügyészségi meg­
bízottnak nevezte ki.

Kiadja: a „Debreozen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.
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1907 március N. DEfiKECZEN

Premier kerékpárok
elsőreudüek minőségből), utélérhetetlenok árukra 
nézve. Ausztria—Magyaroszag egyik legnagyobb 

gvér^. 194

Egyedül kapható:

KESZLER A.-nál Debrecen.

Ä m
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

HÉTHY-féle 561

pemetefű cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

!H épületek lenézését 1*
és felépítését, művezetést, épületbccs- 

lóst stb. vállal,

Pavlovits Ká
21 műépítész

Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

Meghívás.
A Debreceni önálló Munkás Betegsegélyző-Pénztár 

és az azzal kapcsolatos „Temetkezési-Egylet“
1907. évi márczius hó !8-án, délután 3 órakor

Debreczenben, a Colléglum 8 ik számú tantermében (bejárat Darabos-utca felől) tartandó

évi rendes közgyűlésére,
melyre it betegsegélyző-pénztár, illetve a temetkezési-egylet tagjai, és általában az érdeklődök 
tisztelettel meghivatnak.

Debreczen, 1907 március 3. z-rítr?
V: 'vÍR*’"-«v A Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 3 tag választása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1906. óv eredményéről.
3. Az 1906. évről szóló zárszámadás és mérleg-számla előterjesztése.
4. A felügyelő (számvizsgáló-bizottság) jelentése.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére az 1906-ik üzleti évre vonatkozó 

felmentvény megadása iránti határozat.
6. 3 felügyelő-bizottsági tag választása.
7. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlést legalább 48 órával megelőzőleg az 

elnökséghez írásban beadatnak.

Biztos eredményt él el mindenki, ha a 
DEBRECZEN 

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca

2-dik szám.

Utcai lapelárusitók
felvétetnek lapunk 
kiadó hi vatalában.

Arany-János-u. 2. sz.

Alagcső» és gőz­
téglagyár xsSB üteü

Ilomlokzattégla, disztégla, íaQontégla, ék- és kéménytégla, cserépzsindely, horgonyos tető- 
cserép, alagcső, burkolatlapok gyártása. Egész homlokzatoknak terv szerint való kivitele. 
Teljes tetőfedések eszközlése. ------ ---- Távirati czim : Gőztéglagyár, Beregszász.

HSTyilt levél
szegény és gazdag épittetőkhöz egyaránt.

i&pság^a horgonyos tetőcserép
:ászi gőztéglagyár eduig még el nem ért tökéletességben gyárt.

A legkitűnőbb tető­
fedő anyag man _ _
melyet a beregszászi gőztéglagyár ediTíg még el nem ért tökéletességben gyárt

Ez a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet.
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél és minden vá­

lyogfal elóg erős nekie.
Az a tetőszék, mely fazsindely alá készült, teljesen megfelel.
A fedőmunkát a gyár távolabb vidéken is elvállalja, ha legalább 300 négy- 

szögmóter területről van szó és ez esetben a tetőnek jó minőségéért teljes jótállást vállal.
A cserépnek ára ezrenként Beregszász állomáson waggonba rakva 72 korona; 

a cserepezési munkával együtt 78 korona, de adogatok és malter nélkül.
Egy négyszögméter tehát kerül körülbelül egy korona 30 fillérbe, a cserepező 

munkájával együtt, de persze szállítási dij nélkül.
Egy □méter területen 16‘ , db fekszik. A lóczezés 30 cm. távolságban eszközlendő

Egy egesz waggonnak a vasúti szállítási dija Dcbreczenig 53 K.
Egy waggonba 5400 darab rakható és a gerinczcserép.
A fazsindelt ellenében való előnyeit szükséatelev feszegetni, de n bádog elle­

nében azzal az előnnyel bir, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy, hogy n bá­
dogtetőnek a padját semmire sem lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállbatatlan 
melegek nyáron, nemkülönben hidegebbek télen. Amellett a bádog sokkal drágább ■ a 
fekete bádog gyakori festés költségeiről nem is szólva— és javítása bonyolódott műtét.

Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, mely hirtelen átmelegedik a cserép fölülmúlja.
A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a horgonyos cserép egy­

szer alkalmazásba került, onnan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva.
A gerinczcscrópnek darabja 4 fillér, egy folyóméterre kell 3 darab.
Az üvegcserép bádogabiak helyébe 2 kor. 50 fillér.
Nagyon kérem az intelligensebb t. ez. közönséget, különösen a falukban a tisz­

telendő urakat, bírákat, jegyzőket, világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érde­
kükben, hogy a cserép nem nehéz, elbírja minden fal kivétel nélkül s alkalmazásával nem 
áll elő az a gyakori eset, hogy tűzvésznél a fél falu pár óra alatt rabja lesz n lángnak.

Tüzeseteknél abban a nagy előnyben részesítem a károsultakat, hogy a cserepet, 
minthogy ilyen alkalmaknál nem rendelkezik a szegényebb sorsú gazda hirtelenében 
készpénzzel, közös jótállásuk mellett szükség szerinti batáridőre kapják a rendes bank- 
kamatláb megtérítése mellett. Kiváló tisztelettel 191-

KONT MANÓ, alagcső- és gőztóglngyára BEREGSZÁSZ.
Képviselők, viszontelárusitók kerestetnek, fakereskedők, építési vállalkozók, vagy 

épitőmosterek személyében.

■

*
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4apro hirdetések^

I
Dija: 10 szóig 40 filler, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

= Apró hirdetések előre fizetendők. =

Ebédlő asztalt, használtat, do jó állapot­
ban levőt keresek azonnali sürgős megvételre. 
Cim a kiadóban.

Egy jó karban levő eredeti Singer varró­
gép olcsó áron eladó. Czim a kiadóhiva. 
talban. 21

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai czólra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Biczikli acetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Postakőnyveket felárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Gouwérirot»st 3 krajcártól kezdve elvállal 
Ro zsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
D ebreczen, Kistemplombazár. 63

IrHv-tvftxvt

uX<%0.

Jókai
összes müvei 

1 —100 diszkötcsben, uj, 
250 forint helyett csak

M 150 forinté
Harmathy

könyvüzletében r>2
Füvészkert-utca 14.

Telefon 374.
Tanuló felvétetik.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Harisnyakőtő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota 64

Eladó ingatlanok. Széchenyi-utcza 50. 
szám és Arany János-utea 59. szám alatt 
fekvő két ház, mintegy 5100 korona bérjöve­
delemmel 60,000 koronáért örökáron eladó. 
A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, 
a többi pedig 4 év alatt 6 százalék kamat 
mellett részletekben is törleszthető. — Tócós- 
kert II. járás, 60. szám alatti ház — két 
magas, uj kerítéssel — 2200 koronáért rész­
letfizetésre is eladó. — Értekezhetni Arany 
János-utca 59. sz. a. a tulajdouoseal. 214

Villamos világítás,
Telelőn Q

188- ,pL- villámhárítók, villamos házi csengők, 
W~~i házi és magán telefonok, berendezé­

sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Koszit és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, m
FÖLDVÁRI L.,

„Debreczeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat." Kossuth-utca 1.

Vessző- és nyirágseprü, cirok- és fanyelű 
siobaseprü legolcsóbban GLÜCK IZIDOR 
ftizer és seprű kiviteli üzletében kapható 
Péterfiar-utca76. Telefon 43. Ugyanott naponta 
friss teavaj kapható. 186 i

SZŐNYEGHÁZ!

€gész uj szállítmány
érkezett valódi

.perzsa-szőnyegekből
ül!Óriási választék!!!!
! Jutányos szabott árak!

gosznay ]. és Zársa
szőnyegháza 179

Debreczen, Kossuth-utcza 5. sz.
I ZyHOaANQZS

coN , O I

\1 ^armat-Créme
arezszépitő és bőrápoló kenőcs, z 
mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplőt, máj foltot, pattanást, bőr­
atkát. ímitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosodni kezdő 

arezbőrt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1 K.

Készitőhcly s főraktár

Mihalovics Jenő gyógy tára
Debreczen, Főpiac 31., 
városházzAl szemben. 2' lm

Q«üta

es m
=(>EKRKCZR1V, KISÍEMl'LDM BA7:ÁR.=—

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

isiisi silayepeltls
20 !! Linoleum I!

I (Köszvény 1 \
Hí

ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
botegoinok a híres

Király-balzsamot
•z egész világon Ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidékre ogy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bórraéntvo utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Fereocz

gyógyszerész
Debreczen.

11

Mis Maii Gwendolen illái
amerikai tánemüvésznő fellépte

ma, pénteken
este 8 órakor a „Bika“ dísztermében.

MŰSOR:.

I. RÉSZ.
A ve Mária 
Valse
Mazurka, Fis-moll) 
Mazurka, Cis-moll) 
Tavaszi dal 
Gyászinduló 
Valse caprice

Schuberttól.
Chopintől.
Chopintől.

Medelssohntól.
Chopintől.
Rubinsteintól

II. RÉSZ.

Salome álma.
Egy táncképlet, eredeti arabs és 
héber melódiákkal a 4-ik századból.
Jegyek Hegedűs és Sándor könyvkeres- 
kedő-oég pénztáránál kaphatók, Kossuth- 
utca 11, 2—3—4 és 6 koronás árakon.

Tmsii lói iivÉjÉsípk,
Színes és mintázott kosztüm- és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes divatnapernyökböl 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. íee

Kitűnő minőségű 
pörkölt =

Kávé
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

J
24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és JKiklós-utcza sarok.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.


